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A korszak.
Hadd lökjem félre azokat, 
kiktől félnem kell, nehogy 
azok lökjenek engemet félve. 
Shakespeare, Leér király.

A inai kornak jellemzésére a nagy 
brit költőfejedelem fenti szavainál al­
kalmasabbakat alig találunk. Mindenkor, 
még az átkos Bachkorszak idejében is 
volt egészséges, összetartó, határozott 
elveket valló és azokért küzdő társa­
dalom. Volt, mert lehetett. Ma lehetetlen. 
Még a közel múlt, úgynevezett „dara­
bont“ korszakban is, bárki véleményét 
és meggyőződését tiszteletben tartották 
érveit meghallgatták és adandó alkalom­
mal figyelembe is vették. Különvéleménye, 
meggyőződése és hite még állások be­
töltésénél sem volt éppen gyilkos hatás­
sal, ha egyébként tehetsége és ráter­
mettsége mellette szóltak. Sőt még 
reverzálist sem vettek tőle.

Ma ? Mindenki, aki a bizonyos cégér 
alatt működő egyvelegnek nem tolja 
szekere farát, liazáárulo és hazát­
lan bitang. Megbecsülni azt, akinek 
ellenkező véleménye van, nem szabad, 
meghallgatni az ellenvéleményt, nevet­
séges, tiszteletben tartani a más meg­
győződését, egyenlő a hazaárulással.

De sőt! azok, akik nem vallják 
magukat azon bizonyosok által egyedül 
üdvözítőnek nyilvánított világfelfogás 
hívének, noha egyébként semilyen meg­
győződésük sincs, megbélyegeztetnek, I 
neveiket pellengére állítják, kiszerkesztik, 
bojkottal és terrorul fosztják meg min- ! 
dennapi kenyerüktől. Mig azokat, akik 
hálok légyen bárkik és bármik, ha j 
megtérnek az őrszemeket sikerrel : 
termelő, mindent leihabzsoló zagyvalékba, 
barátsággal, kitüntetéssel és sok egyéb , 
jóval fogadják.

Ha állás kerül betöltésre, vállalat i 
kiadásra, építkezés, kérvények elintézése, 
jogok kiadása, akkor szó sincs arról, 
hogy kit illet, hanem az u kérdés, ki a 
szószólója, pártfogója. A jogezim ma: 
az összeköttetés. Aki e tekintetben kilo- j 
gás alá nem esik. lehel az különben 
bármily kétes existencia, annak nyert 
ügye van. De lehet az bármennyire 
tisztességes, jóravaló, becsületes ember, 
ha összeköttetései „gyanúsak“, az ;
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fürdetéseket felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

akarhat bármit, az hazaáruló, nemcsak, 
de üldözött vad, tönkreteendő veszélyes 
existencia, akit félre kell tenni az útból, 
mint a mottó mondja.

Nos, ez a mai korszak.
Heros, ki ily körülmények között 

is megtudja óvni egyéniségét és meg­
győződését; áldás reá ha törekvését 
siker koronázta.

Bába Zoltán.

Vadászati törvényünk.
Ami vadászati törvényünk a vadállomány 

szaporítását és kímélését célozza. Csakhogy 
véle a falusi kisbirtokosokkal és apró föld­
művelésekkel szemben jártak el kíméletlenül, 
mert rendszerint ezeknek a területjükön nö 
fel a vad, onnan veszi táplálékát. A vadat 
azonban csak a vadászterület bérlői vadász­
hatják és a bérösszegből az egyes apró 
birtokos mit sem kap. Hatványozódik a baj 
ott, ahol a földművesek apró földecskéi 
körül vannak véve nagy uradalmakkal, hol 
a vadat rendszeresen tenyésztik, mert ott 
a falusi nép termése Jefiesen ki van szol­
gáltatva a vadak pusztításának, hiszen a 

: törvény csak a szarvas és dámvad által 
I okozott terménykárok megtérítéséről intéz­

kedik. De már az apróbb vadak kártételét, 
mely a vadak által okozott károk nagyobbik 
részét képezi, senki sem téríti meg. Ily 
módon azután a kisgazda sok-sok fáradságos 
munkáját a vadak emésztik fel és jogos 
panaszának méltányos elbírálására akkor sem 
számíthat, ha a visszás törvény egyenesen 
a romlását okozta.

így nem rég egy vadásztársaság hajtói a 
szomszédos vadászterület vadait botokkal át­
hajtották a másik társaság területére, mire a 
hajlók visszavonultak. Pár óra múlva megjelen­
tek a vadászok és valóságos kereszttűzbe fogták 
az összeterelt vadat s azokat mind halomra 
lövöldözték. A hatóság azonban felmentette 
a hajlókat, mert ezeket csak akkor bünteti, 
ha fegyverrel vagy a fegyveres vadászok 
társaságába lépnek idegen vadászterületre. 
A vadászoknak pedig semmi bántódások nem 
lehet, hisz a saját területükön lőtték le 
a vadakat. A kisgazdák termése azonban 
oda volt.

Hasonló a nagyhöflányi eset is és ha, 
ami ember emlékezet óta nem történt, ezúttal 
meg nem esik és a sopronvármegye köz­
gyűlése, az állandó választmány javas­
latával szemben, nem a kisgazdák javára dönt. 
úgy eredményben a fentivel teljesen egyenlő 
esettel állunk szemben.

Nagyhöllány vadászterületét ugyanis 
évek óta Eszterházy Miklós herceg 
bírta bérbe. Ezen területen azonban a herceg 
által tenyésztett nyulak és fácánok annyira el­

szaporodtak és akkora károkat okoztak, hogy a 
község a lejáró bérletet semmi áron sem volt 
hajlandó megújítani. A vadászbérletre tehát 

I még árlejtést sem hirdetett és azt kéz alatt, 
Tinhof György nagyhöflányi lakosnak adta 
ki. Nagyhöflány ezen eljárását megtámadták,

is az eset a vármegyei közgyűlés elé

Az élénk vitát Wolf Lipót kismartoni 
j bornagykereskedő férfias felszólamlása dön- 
; tötte el, ki — úgy mondá — alaposan ösmeri 

a nagyhöflányi viszonyokat és tudja, hogy 
I a panaszló jegyzőt az intézők egyszerűen 

kinevetik. Tudja ugyan azt is, hogy e miatt 
a herceget okolni nem lehet, de mind annak 

I dacára kettős mértékkel mérni nem 
szabad, mert az anarchiára vezet. Ösmer 

í eseteket, midőn ily kéz alatt kiadott bérletek 
! szintén csak strohmanok által támadtattak meg 

és a közgyűlés mégis a hercegnek 
adott igazat.

I E beszéd hatása alatt azután a megyei 
közgyűlés a nagyhöflányi bérletet jóváhagyta.

Nem ösmerünk azonban még csak 
j egyetlen egy ily esetet sem, melyben a 

törvény kárhozandó szellemével szemben 
a sújtott kisember kapott volna igazat. Itt 
volna tehát már az idő ezt a törvényt 
a kisgazdák szempontjából alapos revízió alá

A sopronmegyei tejszövet­
kezet.

(—h) A sopronmegyei tejszövetkezet 
múlt héten tartott rendes évi közgyűlésének 

! és az ezzel egybekötött vajversenye kapcsán el 
I nem mulaszthatjuk tejértékesitési módozatai­

val behatóbban foglalkozni, 
j Sajnálatunkra meg kell állapítanunk,
; hogy tejszövetkezetünk is abba az úgy látszik 

traditios hibába esett, hogy a tejtermék értéke­
sítésénél a vajtermelésre fekteti a fősulyt. 
Pedig tudja azt ma már minden gazda, hogy 
valamennyi tejtermék között a vaj fizet leg­
rosszabban és miután a fehérnyét közel 
teljesen nélkülözi, tápérték tekintetében is 
leghátul áll.

Tudjuk, hogy a tej értékesítésénél a 
vajtermelés miért játszik oly nagy szerepet, 
csak azt nem birjuk megérteni, hogy az 
ösmert jobb sőt célszerűbb értékesítési módo­
zatok dacára, még ma is miért dominál a 
tejiparban ?

A mindenki által eddig mintaként oda­
állított mosonmegyei tejszövetkezet 1908 
évben termelt 3,540.678 liter tej 62%-át 
vajnak, lP2°/o-át sajtnak dolgozott fel és 
26'8%-át l'ris tejként értékesített. A v a j 10, 
a s a j t 16. a ír i s tej 18 fillérrel 
fizetett. A termelt tejmennyiség ily módon 
átlag 12'8 fillérrel lett értékesítve. Ez pedig 
nem kielégítő eredmény.

Gummisarok. cipőkrém, cipösámfa, cipököiö, szallagtartó. gyöngycsokor
FLEIS( HER JÓZSEF UTÓDA

börkemeskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

es mindennemű iliszmü bőrök nagy választéka
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 

és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára
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Becsben, Budapesten a harmadrendű 
tej ára 24, a prima tejé 34 fillér, ami a 
szövetkezet által elért árral szemben ti, illetve 
16 fillér különbözetet ád. Ezen különbözetet 
tehát a közvetítés, a tejágens emésztette fel, 
még pedig javarészt a termelő kárára. Mert 
hiszen el sem képzelhető, hogy a tejszövet­
kezetnek, ha maga értékesítené a tejét a 
fogyasztó piacon, a közvetítés költsége literen­
ként ti, illetve 16 fillérbe kerüljön. A helyett 
tehát, hogy a szövetkezet a kényelmes és 
kevés körültekintést igénylő vajtermelésre 
fektetné a fősulyt, inkább a fris tej értékesí­
tésére fordítson nagyobb gondot, ami igaz, 
szélesebb alapon nyugvó szervezkedést, 
inteligensebb munkát, alapos kereskedelmi 
szakismeretet, sőt tán költségesebb berende­
zést és vezetést is igényelne, de feltétlenül 
jövedelmezőbb és néptáplálási szempontból 
is jelentőségteljesebb volna.

Pedig a dolog távolról sem oly nehéz, 
mint az az első pillanatra látszik. Megfelelő 
gyüjtőállomások. a vonalon határszéli köz­
pontokkal való szervezésével és a megkívánt 
szállítási feltételek megteremtésével a. kérdés 
legnehezebb része meg volnajoldva. Ez pedig 
éppenséggel nem boszorkányság. A többi, a 
Bécsben és egyéb nagyobb fogyasztási helye­
ken (gyüjtőállomásokon stb.) felállított „csar­
nokok“ megfelelő házhozszállítási és kiszol­
gálási eszközökkel és berendezésekkel mikénti 
felszerelése, az ott nem értékesített és nem 
értékesíthető tejmennyiség a határszéli köz­
pontokban való feldolgozása, a szükséglet 
mikénti nyilvántartása és elosztása már a 
részletek kérdése és a szervező feladata. De 
elv legyen, hogy csupán azt a tejet konzer­
váljuk, melyet frissiben már semmikép sem : 
értékesíthetünk és csupán akkor, amidőn az 
a fristej piacáról már végkép leszorult.

Ezzel az eljárással nem csak sokkal 
negyobb mennyiségű fris tejet leszünk képesek 
értékesíteni, hanem a mainál is jóval ked­
vezőbb árakat elérni. Ha azután a még fen- 
maradt tejmennyiséget nem vajnak, hanem 
a sokkal jobban fizető sajtnak dolgozzuk fel, 
mely szállítás és eltarthatás tekintetében is 
messze a vaj felett áll, oly gazdasági fel- | 
lendüléstjbiztosithatnánk vidékünknek, milyen­
ről néhány évvel előtt sem mertünk volna 
álmodni. Pedig hej, de vérmes reményekkel 
néztünk akkor a jövőbe.

Ezen elmefutástól függetlenül azonban 
teljes elösmeréssel kell nyilatkoznunk törekvő 
kisgazdáink dicséretet érdemlő versengéséről, 
mert hisz ez egyúttal kezesség arra nézve 
is, hogy helyes ítélőképességgel hamar fogják 
felismerni a boldogulásukhoz vezető igaz 
utat és azt azután állhatatosan is fogják 
követni.

Registráljuk tehát, hogy a soproni tej­
szövetkezet közgyűlése után megtartott vaj­
versenyre 24 tejszövetkezet küldött mintát. 
A biráló-bizottság nagy lelkiismeretességgel 
vágezte a munkáját és következő eredményt 
állapított meg:

1. dijat nyert Beled község (50 egységgel), 
11. dijat nyert Fertöendréd (49 egységgel).

III. dijat nyert Rábapordány (49 egységgel).
Díszoklevelet nyertek Lőcs, Zsira. Györó, 

Nemesládony (48 egységgel).
Amint az eredmény mutatja, igen szép 

anyagot küldtek a községek és különösen 
Beled község tett ki magáért, mely ezúttal 
is első dijat nyert, noha már eddig is min­
dig győztesen kerüli ki az összes eddig ren­
dezett versenyekből. Megemlítésre méltó, 
hogy úgy a fertöendrédi. mint a rábapordányi 
tejszövetkezetek a verseny második és harma­
dik dijának nyertesei, csak a legújabb időben 
alakultak és máris szép törekvésről tettek 
tanúságot. Tehát csak .előre1'.

Sopron varmegye közigazga­
tási bizottságának ülése. 

Elnéptelenedünk. — A regula sze­
rint. Harc a papi párbér ellen. 

Vasúti mizériák. — Finale.
Sopron, 1909 február 11-én. I 

A vármegye közigazgatási bizottsága : 
ma tartott havi rendes ülésén ismét vészes ; 
jajkiáltás hangzott el a kivándorlás szülte 
elnéptelenedésünk miatt. Panaszban, jaj- , 
veszéklésben nem is volt hiány, de az 
orvosságból hamar kifogytak. A tárgyalás 
alatt állott félévi jelentés úgy véli. hogy ha 
nem osztrák vagy inas külföld1 vállalat 
szállítja majd a kivándorlókat amerikába, 
hanem valamely”ncmzcti szmü magyar tár­
saság, akkor boldog lesz a magyar és miután 
boldog ember ki nem vándorol, a kivándorlás 
kérdése is meg lesz oldva. És az urak ezt j 
el is hitték, felette a legkomolyabban tár- 
gyaltak és bölcsebb gondolat hiányában 
a magyar boldogságát méhében rejtő nemzeti ! 
tömegkivándorlást, államilag szubvencionált 
részvénytársaság elnök-igazgató állása lelett 
talán össze is vesztek volna, ha .... De 
félre a tréfával. Itt volna már az ideje, hogy 
ezzel az országos csapással kissé szélesebb ; 
látkörrel és több önbeismeréssel foglalkoz­
zunk. Nem egyesek, vagy csupán a közvetlen 
érdekeltek baja ez, hanem az egész országban 
mindenkié, kivétel nélkül. Kenyér kell az 
éhezőnek, föld a földéhes népnek: meg kell , 
nekik adni feltétlenül, meg is lehet adni, 
mert van, van bőven, hol is volna, ha itt 
Magyarországban nincs I Álljanak hát össze 
mindazok, kik úgy tudják vagy őrzik, hogy ; 
e csapás megszüntetése érdekében volna mit 
mondaniok, javasolniuk. Beszéljék meg a 
tennivalókat. Vegye ez ügyet a kezébe 
megyénk főispánja, érdemes vele foglalkozni 
még akkor is, ha "mindjárt országra szóló 

i eredményt nem is lehetne felmutatni. De ki 
tudja ? — Csak azután úgy ne süljön el 
a dolog, mint azon a bizonyos drágasági 
anketten. mely ülésezett is. melyen beszéltek 
is. de dolgozni, végezni, nem dolgoztak, nem 
végeztek semmit. Ne a „hivatalosak“ 
sokasága bosszankodjék az ülésezés által 

I veszendőbe ment „Frühschoppen“ felett, 
j hanem a „jelentkezők“ kicsi, de ráter­

mett csapata buzgolkodjék teljes odaadással, 
j egész szívvel és lélekkel a még megmenthető 
: megmenthetésén.

A regula szerint.
A miniszterelnökhöz felterjesztendő fél- 

j évi jelentésben inég egyéb panaszok is fog­
laltattak, melyek azonban kevés vizet zavartak.

I Óhajok, alázatos kérések ezek. melyek telje­
sülésük esetén imitt-amott bizonyos bajokon 
tán segítene is. tán nem is. de amilyenekkel 

I komolyan soha senki sem törődött, legkevésbbé 
I azonban azok, akikhez címezve lesznek. De 

azért minden évben kétszer hűségesen meg- 
; szerkesztik, el is küldik, hisz Így kívánja 

a regula. Hát csak rajta !
Kissé mozgalmasabb képet adott az 

ülésnek néhány község

meddő harca vitás párbér ügyben.
B á g y o g község az utolsó plébános­

változás alkalmával könnyíteni akart tulnagy 
párbér terhén és figyelmet érdemlő indoko­
lással kérte annak leszállítását. A püspök 
azonban ezt nem engedélyezte, miért is 
a főszolgabíró a régi magas párbér behaj­
lását rendelte el. A község felebbezett. 
Először az alispánhoz, azután a megyei 

j közigazgatási bizottsághoz és miután mind 
a két forum úgy találta, hogy nem sok az, 
amit fizetnek, — hisz nem a fórumok pénzé­

ből kerül, — most a miniszterhez fognak 
felebbezni — hasonló eredménnyel. Hiszen 
a kisemberek harca ez a hatalmasokkal, 
az egerek harca az oroszlánokkal, az ered­
mény kétségtelen.

A nagymartoniaknak is meg­
gyűlt a bajuk a papi párbérrel. Plébánosuk 
egy 1875 évbeli „canonica visitatió“-ra 
hivatkozva, kemény fát követel a községtől. 
A község azonban ennek az okmánynak 
érvényességét tagadja, mert azt ö nem irta 
alá, tehát az abban foglalt terhek viselésére 
magát nem kötelezte. Csak vegyes minőségű 
fa kiszolgáltatására érzi magát kötelezve úgy, 
amint az az 1829-i. általa aláirt levélben meg 
van állapítva. Ez ügyben is mindvégig 
a plébános kapott igazai. A község alkal­
masint itt is az utolsó fórumhoz fog fordulni 
baja orvoslása érdekében, de a többit 
úgy is tudjuk. \

A cin falviak meg azért keltek 
vitára plébánosukkal, mert az kétféle fajáran­
dóságot követelt rajtuk. Azt a 12 öl fát 
cs 200 drb. rozsét, amelyre a község volt 
plébánosukkal szemben kötelezte magát és 
annak az erdörósznek a használatát is, amelyet 
az úrbéri elkülönítéskor hasítottak ki a plé­
bánia részére. Ez ügyben is stb. lásd feljebb.

Vasúti mizériák.
Orvoslást kívánt volna a kőszegi vasút 

menetrendje által okozott egyes vidék sérelme 
is oly irányban, hogy a Kőszeg felől reggel 
S óra körül beérkező vonat legalább is egy 
órával korábban fusson be Sopronba és 
a délelőtt 10 óra után induló vonat pedig 
csak 1 óra körül induljon. De ez nein lehet­
séges. Nem pedig azért, mert ily irányú 
menetrendváltozás érzékenyen sújtaná a 
pulyaiakdt. bizonyos vidéken késne a pósta, 
baj volna vele itt is, ott is, de nem lehet 
— harangozni azért sem, mert nincsen 
harang. Ehhez a menetrendváltozáshoz három 
mozdony kellene, de nincs, csak kettő. Hát 
várjunk monda a főispán úr — inig meg 
lesz a szükséges harmadik. Akkor azután 
fricskát a pulyaiaknak, a postának, annak is, 
ennek is. de hát ha legfökép nekünk ?

Finálé, az annyit tesz mint: Vége. 
Nincs tovább. Ezúttal volt ugyan „tovább“ 
is, de hisz tudjuk miként kezeltetnek az 
üléseken a „még hátralévő“ pontok. Megyénk 
közigazgatási bizottságának ülésein sincs az 
máskép. _A még hátralévő“, akkár ne is lett 

, volna. Tudomásul szolgált. Vége.

SZEMLE.

Kgy szegény sütőm estei- története. 
Valamikor réges régen, amidőn 48-asnak 
lenni még szégyen és bizonyos körökre nézve 
u városi „reform" párthoz (akkor még csak 
ezt az egyetlen egy nevet viselte) tartozni 
ép oly veszedelmes volt, mint ma távol ma­
radni tőle. — c pártnak, többek között az 
első kerületben jelöltre volt szüksége. Keres­
tek, kutattak, de nem találtak. Elhatározták 
tehát, hogy a városi radikális párttól, mely 
mindenkor tisztán a legnagyobb magyar, 
Kossuth Lajos elvi álláspontján állt, a 
szükségest kölcsön kérik. Amit kívántak, a jó 
barátság fejében, egy véghctetlen becsületes 
sütőmester személyében, kölcsönkép meg is 
kapták. No, volt is erre öröm Izraelben. (Akkor 
lehet hogy még Róma volt.) Midőn azután a 
nagy férfiú a radikálisok segítségével városi 
képviselőnek meg is választatott, óriási 
ovációkkal fogadták öt, felszentelték, mog- 
eskettették és nyomban testestől lelkestől be

STESSEb SIMON mindennemű faanyag
ü és tűzifa raktára « DeíNér 4. szám.
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is kebelezték lestületiikbe. De múlt az idő 
és köpenyük eredeti máza kopni kezdett. 
Megújításakor sárga szint nyert. A kölcsönbe 
vett becsületes sütőmester azonban az uj 
mezben felette rosszul érezte magát. A sárga 
szint, mint az irigység szimbólumát sohasem 
szívelhette. De esküjére emlékezve tűrt. Folyt 
azonban az idő tovább és a megujitott máz 
is fakóvá vált. — Kijavították — feketével. 
Becsületes emberünk ezt már nem tűrhette 
szó nélkül. A reaktio színén egészen komolyan 
felháborodott. Ellenzéket csinált. Midőn 
esküjére való hivatkozással megkövetelték 
tőle, hogy legjobb barátja ellen 
ágáljon, tagadó választ adott; a ,j u s z t a- 
ment* állásponttal szemben külön véle­
ménnyel élt; a „mezítlábasokat' vé­
delmébe fogadta ; szóval oly dolgokat müveit, 
melyek az uj mezzel semmikép sem voltak össze­
egyeztethetők és helyzetét már-már tűrhetet­
lenné tették. Ekkor történt, hogy az anya­
pártja újból, saját régi prograinmja alapján 
kínálta meg mandátummal. Az ajánlatot 
becsületes lelke örömmel fogadta. Sorsa saját 
kezébe volt letéve. Csak fogadalma révén 
baj társaivá vált sokszínű társainak üzelmeit 
kellett volna napfényre juttatnia és meg­
menekül tőlük örökre. De nem telte. Becsüle­
tes ember maradt. A „m o z i 11 á b o s o k'-ra, 
azokra bizta a döntést, kikért annyit szenve­
dett, áldozott. Cserben hagyták-e, avagy le- 
nyügöztettek ők is, — nem kutatjuk. Bizo­
nyos azonban, hogy becsületes emberünk 
reményében csalódott és nem csak hogy 
tarka mezét tovább volt kénytelen viselni, 
hanem még szabadulási kísérletéért lakolnia 
is kellett. A szent szék törvénykezése elé 
állították, rásütötték az áruló s pártütő bűnét, 
egyházi átokkal sújtották és — üzletére, 
ugyancsak az egyházi átok terhe alatt — 
kimondták a bojkottot. De a szegény becsüle­
tes sütőmester keserves sorsán ne essék meg 
túlságosan szivünk, mert mint értesülünk, az 
egyházi átok óla üzlete naponta egy zsák 
fehér és két zsák fekete liszttel többet 
fogyaszt.

Ábrázoló mél tán a hivatalnoki világ­
ból. Az általános drágaság és szükölködés 
korszakában, amelyben a folytonos fizetés- 
emelések és fizetésrendezések szükséggé 
fejlődtek, alanti kis ábra felelte tanuságos 
lehet. A négyzetbe rajzolt egyenszáru három­
szög bámulatos pontossággal határozza meg 
a hivatalnoki világ három legjelentőség- 
teljesebb tényezőjének, a lizetésnek. munká­
nak és szabadságnak mikénti megoszlását 
az egyes fizetési osztályokban. íme :

A szakmabeliek állítása szerint ezen 
ábra igen hű tükre a tényleges állapotoknak 
és hasábos vezércikkeknél is ékesebben szól.

* Eszterháza és vidéke a győri vasút 
jelenlegi menetrendje ellen. Múlt hó második 
léiében Eszterháza és vidéke mozgalmat indí­
tott a győri vasút jelenlegi menetrendjének 
oly irányú megváltoztatása érdekében, hogy 
a most Uvör felöl reggel t) óra 30 perckor 
érkező vonat 7 óra körül érkezzék Sopronba. 
A reggeli vonatok késő befutása a megyei 
közigazgatási bizottság utolsó ülésen is panasz 
tárgyát képezte. Pedig a soproni piac kellő 
ellátása és ezzel kapcsolatosan Sopron váro­
sának éielmeztetése szempontjából elsőrendű 
érdek fűződik ahhoz, hogy Sopronba, m i n- 
den irányból, reggel 7 órára fussanak be 
a vonatok. Oly vitális érdeke ez a városnak, 
hogy ily irányú agitáciúnak szüksége, illetve, 
hogy e tekintetben ma még egyáltalán okunk 
lehet panaszra, egyenesen ámulatba ejt. És ezt 
az agitációt sem mi, hanem a vidék fejti ki. 
Nem a városházán, hanem a megyeházán

tárgyalják az elsősorban bennünket sújtó, 
minden kritikán aluli menetrendjeinket. De 
azért csodálkozunk s irigykedve boszankodunk 
összes szomszédvárosaink bennünket messze 
elhagyó fejlődésén.

* Közgazdaságunk rákfenéje. A helyi- 
érdekű vasutak igazgatósági tagsága tudva- 
levöleg nem sok munkával, de annál dúsabb 
honoráriummal jár. Nem is kell oda munka­
bíró, tehetséges, hanem csupán „neves“ 
ember, felfogásunk szerint ipari és keres­
kedelmi érdekeink kívánják ezt. Nálunk 
bank, nagyobb iparvállalati társaság, vicinális 
stb. ily „neves“ emberek vezetése nélkül 
el sem képzelhető. Sőt. Nincs tehát abban 
semmi különös, hogy p. o. Ugrón Gábor a 
Bácsbodrogvármegyoi egyesült h. é. v. r.-t. 
Brassó-Háromszéki
Hegyesfalva-Székelyudvarhelyi „ *
Karcag-Tátrafüi'dő ' „ „
Pápa-Csornai
Szatmár-Fehérgyarmal: „ „ „
Szekszárd-Báttaszéki „
Szilágyság!
Temesvár-Buziási „

! Temesvár-Nagyszentmiklósi „ „ „ „
Versec-Kubini „ „ „ e
igazgatósági tagja. Nem munkabíró tehetség, 
még szakértő sem, de „neves“ ember. 
Tehát feltétlenül qualifikált és különösen a 
helyiérdekű vasutak vezetésére egyenesen 
predestinált egyéniség. Csak azt nem érijük, 
hogy közgazdasági férfiaink ily kitűnő 
kiválasztása dacára ipari, kereskedelmi és 
közlekedési vállalataink nem képesek pros­
perálni és közgazdasági fellendülésünk miért 
késik és egyre jobban késik? — — —

* Sopron l(HK) év múlva világváros lesz. 
Welder főmérnök úr tervei szerint legalább 
úgy van Ezidőszerint azonban — a szaka­
datlanul elhangzó panaszok után Ítélve — 
még falunak sem illene be. Tény, hogy a 
legtöbb házon a házszámtábla annyira rozsdás 
és viharmosott, hogy annak kibetüzése egye­
nesen lehetetlen. Igen sok lakott ház egyál­
talán nem bir számtáblával, sőt egyes utcák­
nak még nevük sincs. Hozzájárul ehhez, 
hogy sok utca igen gyatrán, egyesek pedig 
egyáltalán nincsenek kivilágítva. Ha azután 
még tekintetbe vesszük, hogy esőzések idejé­
ben, bizonyos utcákban megfelelő átjáró 
hiányában bokáig kénytelen az ember a sár­
ban gázolni, elképzelhetjük azt az áldásokat, 
melyet az itt üzleti teendőkben időző idege­
nek Welder főmérnök ur fejére zúdítanak. 
Pedig ha tudnők, mily gyönyörű világvárost 
farag a főmérnök úr az 1000 év utáni 
Sopronból — papíron, kicsinyes boszanko- 
dásuk felett a szégyenpir szállna arcukba.

* Elkallódott ezresek. Valakinek kezén ?
— Nem. Legalább ezek az ezresek nem, 
melyekről most szólunk. Elkallódtak, mert
— nem akadt ki igényt tartott volna rájuk. 
Most azonban akadt igénykeresöjük és ime 
elő is kerülnek — a nagycenki cukor­
gyár részvénytársaság pénztárából. Sopron 
városának december hó 16-án tartott rendkívüli 
közgyűlésén Zsombor Géza következő fel­
tűnést keltő esetet tette szóvá. Tudomása szerint 
a nagycenki cukorgyár részvénytársaság a köz- 
igazgatási bíróság által végérvényesen 30.000 K 
körüli állami adó utólagos megfizetésére lett 
ítélve, amennyivel t. i. a kincstár nevezett 
cég által a tényeknek meg nem felelő 
bevallás folytán megrövidült. Minthogy 
szabályos adókivetés esetén ez összeg után 
városi pótadó és egyéb járulékos adó is ese­
dékessé vált volna, a város is közel húsz­
ezer koronával rövidült meg. A polgár- 
mester válaszában megígérte, hogy a város 
érdekeit legerélyesebben védeni fogja és erre 
a 20.000 korona körüli összeggel számolni is 
lehet. Mint értesülünk ez az összeg ez idő 
szerint a városnak már biztosítva lett, csak 
szomorú, hogy ily elemi dolgokban is inter- 
ventiókkal kell a város érdekét megóvni.

* Megrovás! kaland. A győri ipartes­
tület, abból az alkalomból kifolyólag, hogy 
külföldi tőkével létesített vasiparvállalal az

államtól nyert hatalmas subventió segélyével 
oly ipartermék tömeggyártásával foglalkozik, 
amelynek államsegély nélküli előállítása más­
különben a kézmüiparosoknak nyújtana sze­
rényen kimért kenyeret, erélyes hangon 
foglalt állást iparpártoló politikánk ellen és 
ii szokott manifesztumon kívül egyik szak 
lapban következőkép könnyít szorongott 
lelkén. Lehet — úgy mondja — hogy ez 
esetben az érdekelt győri iparosoknak még 
sikerül orvoslást találni, „ám kiáll jót 
azért, hogy máshol nem lép-e fel 
az államsegély a hazai ipar 
ellen? Meg kell kötni ezt a kezet, melynek 
az ország és a nemzet a magyar ipar fel­
virágoztatására és nem annak tönkretételére 
adott mandátumot.' — íme egy jelenség, 
mely nyilt bizalmatlanságot representál ipar- 
politikánkkal szemben. Azzal az iparpolitiká­
val szemben, amelyet egy sokat dicsőített 
Kossuth Ferenc és Sterényi József 
kreál. És ez a kis megrovási kaland nem kisebb 
helyről, mint a győri ipartestületből indul ki. 
Oly jelenség ez, mely figyelmet érdemel, 
mert ez azt bizonyítja, hogy a hozsanna 
zengések sem tartanak örökké. Kezd az 
elégületlenség nyíltan is nyilvánulni. Az az 
elégületlenség, mely előreláthatólag nemsokára 
viharként fog végig söpörni az egész országon.

* A takarékosság irodája és a tőke­
gyűjtés eszköze a_z Első Soproni 
Korona és Önsegélyző-Szö­
vetkezet (Petőfi Sándor-tér, ezelőtt 
Szinház-tér 6. sz. a.) Az 1909. január l-ón 
megnyíló VII. évtársulatba mái 
most jelentkeznek a tagok Aki öt éven át, 
ebbe az évtarsulatba hetenként egy koronát 
fizet be, öt év után körülbelül 300 
koronát kap vissza. Beiratási dij nincsen. 
Minden tagnak joga van olcsó és koronánként 
visszafizethető kölcsönre, külön kamatfizetés 
nélkül !

SZÍNHÁZ.
Hirilk, hogy Sopron nag.y hazafiai minden 

áron a k. u. k. zenekarral akarják 
megmagyarositani színházunkat.

„ „ Csitkovits áthelyezi kávéházát a
színházi épületbe, de csak akkor, 
ha a város legalább is 60.000 
korona költséggel restaurálja a 
színházat.

„ Nádasy színigazgató Szombat­
helyen árénátépittetett. Lesz tehát 
alkalmuk a szombathelyieknek 
hüsölni.

„ „ a katonazenekar úgy megijedt
Brody dr. karmestertől, hogy 
Sopron nagy hazafiaivaí kötött 
szerződését felbontotta és rém- 
séges bánatpénzt fizetett.

„ „ Antal Erzsi a ,, Koldusgróf“-ot
soha többé jutalomjátékául nem 
választja.

„ Székely L. sem fogja többé
fenomenális mimikájával Har­
sa n y i t a „Tanitónö'-ben meg­
nevettetni.

Buszt és Sopron magyar színháza.
Mindenki előtt ismeretes tény az, hogy 
Sopron város vezető pártja, a mely a va­
gyonikig tehetősebb elemeket számlálja 
soraiban, akkor, a midőn kulturális célok 
felkarolásáról van szó, egyáltalában nem
szűkölködik — cifrás, ékes felhívásokban és 
hazafiságtúl csepegő orációkban. Anyagi tá­
mogatás — hja, az inár más lapra tartozik. 
Ha ilyen támogatásról van szó, akkor úgy 
elpárolog a felbuzdultság, mint a szivarka 
füstje a ködös őszi homályban. —■ Ezen
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ténykörülményből kifolyólag igazán örö­
münkre szolgál annak konstatálása, hogy 
németlakta vidékünkön találkozott oly város, 
mely szive egész melegével, lelkesedése 
őszinte lángjával keblére vonta a magyar 
múzsát, a magyar műveltség úttörőit, a ma­
gyar színművészeiét: Ruszt szab. kir. város. 
Igenis örömünkre szolgál. Annál is inkább, 
mert e városban nem nagy zenebonával 
hirdették, hogy igenis mi pártját fogjuk a 
legnagyobb áldozatkészséggel édes hazánk 
kulturális törekvéseit és impulzusait, a tettek 
pillanatában azonban nesztelenül félreállanak. 
hanem mert serényen, csendben, erőszakos­
kodás nélkül folyt e munka, folyt nem­
zeti törekvéseink javára, folyt Ruszt város 
dicsőségére. Meg is lelte e nemes törekvés 
jutalmát. Oly színtársulatot nyert Ruszt a 
Győri-félében, melyre méltán büszke lehetett, 
a milyennel kevés kisebb vidéki város büsz- 
kélkedhetik. Szalma Tercsi, H. Micsei Aran­
ka, Bódogh Etel, Vadnay, Győri, Halmi szép 
reményekre jogosító alkotásokat nyújtottak. 
Nem akarunk az ezidő szerint már P u- 
1 y á r a távozott ruszti és soproni társulat 
között párhuzamot vonni, annyit azonban 
kénytelenek vagyunk felemlíteni, hogy nem 
egy tagja bátran kiállja a versenyt soproni 
kollegáival és méltán megérdemli azt a nagy­
arányú anyagi támogatást, amelyben Ruszt 
közönsége ezen kisded, de kiváló és lelkes 
csapatot oly nagylelkűen részesítette.

-dt.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

** Ezen rovatban bármely iránya általános 
érdekű panasznak vagy felszólamlásnak készséggel 
adunk helyet.

* Ezen rovat alattiért a szerkesztőség felelő­
séget nem válal.

Igen tisztelt Szerkesztő úr !
Szomszédomnak a folyó évre több 

mint 100 koronával emelték adóját annélkül, 
hogy erre alap lett volna. Gazdapolgárnak 
drága az ideje és azt mások hibái miatt meg 
éppenséggel nem szereti pazarolni. Nekem 
e napokban a pénzügyigazgatóságnál amúgy 
is dolgom lévén, felkért szomszédom, hogy 
járnék el az ö ügyében is és igazitassam 
helyre a tévedést.

De szívességemmel alaposan megjártam.
.Maga az a X. Y.“ — volt a mogorva 

kérdés ?
„Nem, szívességből járok közbe“, vála­

szolása szerényen.
„Akkor magával egyáltalán nem tár­

gyalok“.
És következett erre a tagadó válaszának 

oly durva és sértő értelmezése, mely minden 
tisztességes embernek az arcába kergeti vérét,

Nem akarom az illetőt megnevezni, 
mert modora és eljárása nem egyéni hibája, 
hanem a szellemé, a rendszeré, mely alatt 
nyűg. Ez azon mez, melyet közel vala­
mennyi magára ölt, ha isten kegyelméből, 
a szülők áldozatkézségéből, vagy talán épp 
az adófizetők filléreiből, ösztöndíjak révén, 
hivatalnoki polcra vergődik.

Ily szellemmel szemben egészen ter­
mészetes, hogy a polgárságnak minden, ami 
hivatal és mindenki, aki hivatalt visel, ellen­
szenves. Vagy talán jutalmazza gorombasá­
gukat holmi drágaság pótlékkal, fizetéseme­
léssel, stb.-vel ?

Fontolják meg az illető urak jól, és 
pedig saját érdekükben, hogy miért vannak 
a hivatalban és miért húzzák a fizetésüket. 
Ideje volna, hogy abból a csikós szellemből 
kivetköződnének az urak és hivatásukhoz 
méltóan teljesítenék feladatukat.

Kiváló tisztelettel

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Legközelebbi számunk március 7-én j 
jelenik meg.

Az idei sziniévad. Azon ne csodál­
kozzék. Nem tartozunk azok közzé, kik ily | 
dolgoknak valami különös jelentőséget tulaj­
donítanak. Most is csak azért foglalkozunk 
véle, mert véleményünket egyenesen kikérte, 
pedig mint ön is mondj*, mind ezen dolgok­
ról közvetlen tudomásunk van. A dolog úgy 
áll, hogy a közönség nagyobbrészt helyeselt, 
a színtársulat tagjai is helyeseltek 
amennyiben nem önmagukról volt szó. Az , 
igaz objektiv bírálathoz oly kevés ember van ! 
Sopronban hozzászokva, hogy az igazság 
megírása valósággal bombaként hat. A mű­
velt ember elbírja az igazságos kritikát, a 
félművelt felfortyan ellene. Hogy azután egyik 
magát találva érzett „művész* ily felfortya- 
násában a bírálat okát abban kereste, hogy 
az „Előre“ -- nem kapott szabadjegyet, ebben 
nincs semmi különös. Az ilyen ember mindent 
a száraz anyagiság szempontjából Ítél meg. 
„Művészetének“ jogtalan kritikáját látja már 
abban is, ha például a koresmáros felmondja 
a hitelt! Tudtuk azt is, hogy az egyik 
„művész“ kiragasztotta az „Előré‘-t realisz­
tikus művészetének egyedüli méltó templomá­
ban. De lássa kérem, ez alkalommal kiderült 
igazi talentuma; s azóta — tehetségeihez 
híven — szinlapragasztónak való átminősí­
tését sürgetik. Ily alapon a műfelháborodás­
nak ugyan csak nem lett volna semmi 
értelme.

li. ,1. Csepreg. Hálás köszönetfmket a 
küldöttért. Reméljük azonban, hogy a 
felpanaszolt, az elkeseredés szülte búskomor­
ság nem lesz tartós és az első kürtszó, mely 
kitudja, nem holnap hangzik-e már el, kőzibénk 
a csatasorba csalja majd a régi kipróbált 
harcost. A viszontlátásra tehát!

Búza 13'15
Sopron.

Búza 12-40

A PIAC.
Árpa 10-49. Zab 8-75.

Árpa 9-10. Zab 9'70.

Árpa 8-50. Zab 9-60. 
Széna S'40. Szalma 2ö(

Hizómarha mm..............................
Sovány marba mm......................

Kolbásznak való marha mm.
Tehén darabja..............................
Borjú mm............................................ 80—82

Tenyészmalac darabja

EIGNER KAROLY
üveg-, porcellán . hygienikus aluminium 
főzőedény-, tükör- és lámpa-kereskedése

»FIION, ÖTVÖS-UTCA :}.
Nagy raktár vendéglői porcellán-edények- 
ben. Villám- es közönséges függölámpák 

a legolcsóbb gyári árakon. i_4

Hazai gyártmányok raktára!

PAPÍR-, IR0-, RAJZ- ES 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a leg­
finomabb és legkényesebb ízlést, is 

kielégítő kivitelben
bámulatos olcsó árak

mellett kapható

G „<Corvina"
I» a 1» i rkoresikedeísl»«1»

Sopron, Szinház-utca 2(>.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

mend lelkiismeretességgel teljesittetrek.
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Készít gy, írsan és pontosan
mindenlele nyomtatványokat
csinos és tiszta kivitelben,
jutányos ;árakon. Különösen
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőktirtyák és hasonló
nyomtatv;anyok készítésére,
melyek nlég a megrendelés
napján el; lesznek szállítva.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefonl13- 
Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók. 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

legszebb kivitelben as a leg- 
uitáriynsabb árban készít:

VáiX*a.cli
ruggyantabélyzti gyár

Sopron, Szinház-utca 12. szám, földszint.

I ZM I MI I VUTIS.

6 GS PSZÁRU-R AKTÁRT

' Ciovíi'iii'Víhfüiü.

wT

Egy adófizető polgár. I

Soetzloff Oszkár
fényképészeti műterme Sopron, «.Kossuth Cajos-ut 31. sz.
A müncheni mesterkurzuson diplomáit, Ö csász. 
udvari szállítója, Hohenlohe herceg Ü méltósága 
felvételre képeslapoktól kezdve (fi drb 2 kor.)

Vidéki meghívásnak rögtön eleget teszek é

és kir. Fensége Lajos hraganzai és orleánsi bércéi 
szállítója. ,i|ánlja magát minden adandó alkalm 
t legmüvésziesebb gummi és pigmentnyomásig

csak azon árakat számilom, mint helyben. =====
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